

“维基揭秘”创始人阿桑奇在伦敦被捕

英警方证实与美方引渡请求有关



“维基揭秘”创始人阿桑奇(中间白发者)被逮捕(视频截图)

据新华社伦敦4月11日电(记者杨晓静 金晶)英国伦敦警方11日说,“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇已于当日在厄瓜多尔驻伦敦大使馆被捕。

伦敦市警察局当天发布声明说,警察局有义务代表威斯敏斯特地方法院执行逮捕令,并在厄瓜多尔政府撤销对阿桑奇的庇护后由大使邀请进入使馆。

英国内政大臣赛义德·贾维德当天上午也在社交媒体上发文确认,阿桑奇现已被英国警方

拘留。

厄瓜多尔总统莫雷诺11日上午在社交媒体发文证实,厄瓜多尔已撤销给予阿桑奇的庇护身份。随后,他还发布视频,对撤销庇护作出详细解释。他说,因阿桑奇一再违反“外交庇护公约”的明确条款,厄对阿桑奇的庇护“不可持续、不再可行”。英国外交大臣亨特随后在社交媒体发文,对厄瓜多尔的合作表示感谢。

阿桑奇的一名律师随后声明,阿桑奇被捕不仅是因为涉嫌

违反英国保释规定,也和美国的引渡请求有关,英国警方随后证实了这种说法。阿桑奇的另一名律师弗里·罗伯逊则指责,对阿桑奇的逮捕是“耻辱”。他认为,厄瓜多尔不应在庇护别人7年后又把他交出去。

阿桑奇2006年创建“维基揭秘”网站。2010年,该网站公布了大量美国政府有关阿富汗战争和伊拉克战争的秘密文件,让美国的外交形象遭到巨大打击,引起轰动和争议。同年11月,阿

桑奇因涉嫌强奸受到瑞典检方调查,身处英国的阿桑奇随后遭英方逮捕。阿桑奇否认所有涉嫌罪名。2012年5月,英国最高法院裁定,可以引渡阿桑奇至瑞典。但同年6月,阿桑奇在保释期间进入厄瓜多尔驻英使馆寻求庇护。

2017年5月,瑞典检方宣布终止对阿桑奇强奸罪指控的调查。但2018年2月,英国伦敦威斯敏斯特地方法院作出裁决,维持对阿桑奇的逮捕令。

新西兰通过枪支管理法修正案

本报讯 据央视新闻客户端4月11日消息,当地时间10日晚,新西兰国会通过枪支管理法修正案,对该国的枪支管理法进行改革。

新西兰国会当天以119票赞同、1票反对通过了枪支管理法修正案。法案将于12日交新西兰总督签字,随后正式成为新西兰法律。

根据该修正案的规定,拥有军用半自动步枪、攻击性步枪以及相关的配件都被列为非法,拥有这些枪械的人将面临五年以下有期徒刑。

对于目前人们合法持有的这些枪械、弹匣和配件,新西兰政府将根据其款式、型号和新旧状态定价回购。

3月15日,新西兰克赖斯特彻奇市发生严重枪击事件,造成50人死亡、50人受伤。枪支安全问题随后在新西兰引起广泛关注。(央视)

秘鲁前总统库琴斯基被检方监禁10天

据新华社利马4月10日电(记者张国英)秘鲁司法当局10日宣布,对涉嫌洗钱的前总统库琴斯基实行10天监禁。

据秘鲁最高法院负责调查有组织犯罪和公职人员腐败的特别法庭当天公布的文件,库琴斯基的秘书和司机同时被拘捕并接受司法调查。秘鲁司法部门将对库琴斯基在利马的住宅和办公室等4处不动产进行48小时搜查。检方说,这是调查取证行动的一部分。库琴斯基当天表示,检方对其实行10天监禁“十分荒唐”。

现年80岁的库琴斯基于2004年2月至2006年7月先后担任托莱多政府的经济财政部长和内阁总理。2016年6月,库琴斯基代表“为了变革秘鲁人”党以微弱多数赢得总统选举。2017年9月,负责调查巴西奥德布雷希特建筑公司行贿案的秘鲁国会“洗车行动”调查委员会开始调查库琴斯基。同年12月12日,该委员会收到奥德布雷希特公司前高管的证词,显示该公司曾向库琴斯基时任董事会主席的西部田野资本公司付款,这些款项都与秘鲁一些建设项目的特许权有关。

2018年3月21日,在国会第二次投票表决弹劾案的前一天,库琴斯基宣布辞职。

劫匪在阿机场抢1000万欧元现金

新华社地拉那4月10日电(记者章亚东)阿尔巴尼亚国防部长奥尔塔·扎卡10日宣布,自地拉那国际机场9日发生巨额现金劫案后,阿武装部队将进驻案发机场以加强安保。

数名武装劫匪9日混入地拉那国际机场,在奥地利航空公司一架飞机装载现金时劫走大量现金,一名劫匪在与警方交火时被击毙。阿媒体报道说,被抢现金达近1000万欧元(约合7570万元人民币)。

阿尔巴尼亚总统梅塔说,这一事件对国家安全、公共秩序和国家形象构成严重威胁,他要求有关部门尽快找到劫匪。因阿尔巴尼亚银行不接收外币,所以外币大多通过地拉那国际机场转运至国外。

美国男子折断兵马俑手指

陪审团未能就盗窃文物罪名作出裁决

本报讯 2017年底美国男子折断并偷走兵马俑手指一案近日有了新进展。然而,令许多人感到意外和愤慨的是,因为陪审团在被告是否有罪的问题上持不同意见,当地法院4月9日判决审判无效,陪审团解散。

综合美国《费城问询者报》《国会山报》等报道,2017年9月,兵马俑在美国费城富兰克林

学会博物馆开幕。就在2018年2月,美媒爆料,展览中一件兵马俑雕像的大拇指被人掰下盗走,而该博物馆过了两周才发现。

嫌犯迈克尔·罗哈纳在被警方抓捕后表示,他在2017年12月21日去该博物馆参加一个“丑毛衣”派对时溜进展厅,掰下兵马俑的大拇指并放进了口袋。虽然在法庭上对罪行供认不讳,罗

哈纳却称自己是在醉酒状态下犯了个“愚蠢错误”。

被告和检方日前就此案展开激烈交锋。罗哈纳的辩护律师声称,被告遭到的“蓄意抢劫博物馆”罪名是“不当指控”,他们认为这只是一起“年轻人蓄意破坏公物的案件”。而检方则称罗哈纳故意折断兵马俑的大拇指,带出了博物馆并带回家,就

是盗窃。

12人陪审团花了11小时展开争论,但无法对罗哈纳就“偷盗和隐藏文物部件”等罪行达成一致。4月9日下午,地区法官解散了陪审团,宣布审判无效。罗哈纳的家人和支持者在法庭上“握手”“拥抱”,而检方则表示,会在5月15日前决定是否重审。

(张霓 魏雪巍)

韩国宪法法院裁定“堕胎罪”有关条款违宪

此前已施行66年

新华社首尔4月11日电(记者陆睿 耿学鹏)韩国宪法法院11日针对刑法中涉及“堕胎罪”的两项条款作出违宪裁定,要求立法部门对相关条款作出修改。

根据目前韩国刑法第269条“个人堕胎罪”和第270条“同意堕胎罪”的规定,孕妇服用药物或采用其他方法自行堕胎将被处以1年以下监禁和200万韩元

(约合12万元人民币)以下的罚款,而在取得当事人同意下帮助孕妇实施堕胎的医生将被处以2年以下监禁。

当天,9名宪法法院法官中有2人主张“堕胎罪”符合宪法,7人主张“堕胎罪”违宪。最终,法院裁定“堕胎罪”与宪法不一致,立法部门需在2020年12月31日前对相关条款作出修改。

据韩国宪法法院给出的解释,“堕胎罪”单方面强调了针对胎儿的生命保护并将之放在绝对的优先位置,过度侵害了孕妇的个人决定权,而对实施堕胎的医生进行处罚也因相似理由被裁定为违宪。

法院还表示,如果立法机构未能在指定时间内对“堕胎罪”有关条款作出修改,相关条款将于

2021年1月1日起丧失法律效力。

这是自1953年韩国制定“堕胎罪”条款以来首次宣布相关法律条款违宪。韩国舆论认为,修改后的法律有望允许孕妇在妊娠早期采取措施终止妊娠。但也有意见认为,由于宪法法院没有决定即刻废止“堕胎罪”,有关堕胎行为是否应被合法化的争论或将持续。